

О Т З Ы В

научного руководителя на диссертацию Ван Цзинтина на тему «Стратегии формирования бюджета пожилых людей в Китае», представленную на соискание ученой степени кандидата социологических наук по специальности 22.00.03 – экономическая социология и демография

Диссертационная работа Ван Цзинтина написана на актуальную для всего мира тему стареющего населения. Эта тема актуальна как для России, так и для Китая, который, несмотря на первенство в мире по количеству населения, также столкнулся с процессами старения населения и проблемой жизнеобеспечения растущего числа пожилых людей.

В работе проанализированы труды классиков: В. Парето, К. Маркса, Э. Дюркгейма, М. Вебера, Т. Парсонса, П. Бурдьё, Дж.М.Кейнса, У. Бевериджа, а также работы современников, в том числе представителей Петербургской школы социологии: О.А.Канаевой, И.А. Григорьевой, Н.А. Пруеля, А.Ф. Борисова, В.Н.Келасьева и др.

Автор знакомит с достижениями трудов китайских авторов, таких как Ма Зехуа, Шанг Сиаоян, Ху Суюн, Янг Чиюнг, Чанг Танг, Ченг Хайюн, Ян Ян, Суй Ян Цю, Цзян Вэй, Мэн Чжэнь и др.

Объектом исследования является бюджет пожилых людей в Китае как основа их жизнеобеспечения.

Предметом исследования - стратегии формирования бюджета пожилых людей в Китае.

Цель исследования - выделение стратегий формирования бюджета пожилых людей в Китае.

В работе хорошо представлен обзор и анализ понятия благосостояния применительно к пожилому населению. Автор приводит достижения ученых в области экономической социологии, связанные с анализом стратегий поведения пожилых людей в области формирования их бюджета.

Интерес представляет критический анализ многоступенчатой пенсионной системы Китая. Среди недостатков автор называет неравенство в доступе городского и сельского населения, а также старение населения в целом.

Кроме пенсионной реформы, автор уделяет много внимания системе негосударственного обеспечения пожилых людей как в специализированных учреждениях, так и на дому, сравнивая их с западным опытом.

Сильной стороной работы, безусловно, является проведенное эмпирическое социологическое исследование «Бюджет пожилых людей в Китае: стратегии формирования». Исследование состоит из нескольких частей, каждая из которых может быть расценена как самостоятельное исследование, что характеризует автора как компетентного социолога-исследователя. Среди методов исследования автор выбрал анализ научной литературы, метод анализа документов, анализ статистической информации, представленной Национальным бюро статистики Китайской Народной

Республики, метод интервью – респондентами выступили пожилые люди в Китае.

В результате исследования автором были сформулированы стратегии, которым следуют пожилые люди при формировании ими бюджета. Основная особенность в том, что независимо от пенсии личный бюджет пожилых людей формируется на основе конвертации разных своих форм капитала в экономический капитал.

Диссертационная работа обладает новизной как в теоретическом, так и в методологическом аспектах.

В целом, работа логична, выполнена самостоятельно, написана хорошим научным языком, содержит в себе ряд положений, имеющих научную новизну. Работа соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям. Ее автор – Ван Цзинтин – заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата социологических наук по специальности 22.00.03 – экономическая социология и демография.

Научный руководитель,
профессор кафедры экономической
социологии Санкт-Петербургского
государственного университета,
д.э.н., доцент

Тарандо

Е.Е.Тарандо



*Личную подпись Е.Е. Тарандо
удостоверяю.*

*Документ подготовлен в порядке
исполнения трудовых обязанностей.
Специалист по кадрам.
Стеродубец Е.И. 17.03.2020*